

开枪袭警，劫持车辆左冲右突，疯狂逃窜……1月4日上午11时30分左右，在泰安市山东科技大学东校区干休所附近，发生一起歹徒持枪袭警事件，截至记者发稿时，9名受伤的民警和群众中，有3名民警和1名协警不幸殉职，两名犯罪嫌疑人，1人被抓获，另一人开枪自杀。

## 事件经过

●**交火**：民警准备入户调查一起杀人案时，突遭室内两疑犯隔着栅栏式防盗门开枪射击；

●**逃跑**：击伤警员后，疑犯驾车持枪逃窜，先后抢劫、换乘4辆过往车辆，其间开枪打伤两名驾驶员；

●**围堵**：接警后，泰安警方立即启动应急预案，指令巡特警、武警、交警等各警种在全城布控堵截；

●**再交火**：民警最后用警车撞击疑犯驾驶的的车辆，致使其无法行驶。双方再次爆发激烈枪战，致多人死伤；

●**伤亡**：3名民警和1名协警牺牲，1名歹徒自杀身亡，另一名歹徒被抓获。

## 目击

### 枪声像放鞭炮

“就像放鞭炮一样，不一样的是夹杂着撕心裂肺的喊声。等我回过神来，意识到是枪声时，眼前出现了好几个人。当时分不清到底是些什么人。后来才知道有警察、有坏人。”邹元芬(化名)烤地瓜的小车就停在泰安市山东科技大学东校区干休所附近的一家文体用品店旁，她向记者回忆起1月4日上午的一幕。

邹元芬说，当日11时30分许，她突然看见几个身影从干休所大院里迅速转入附近的文体用品店，随后便听见四五声枪声。

### 歹徒持枪劫车

“其中有两个人开始跑向路边的一辆汽车。”邹元芬回忆，“两个人先是冲着一个人女司机去了，拿着枪敲打车窗，女司机没有听他们的，加油门跑了。接着，两个人又冲着路边停着的一辆车去了，那辆车的司机刚好在路边买彩票，被人用枪口顶着头把车钥匙交了出来。接着，那两个人就开车跑了。”

### 歹徒劫车狂奔 多人喋血街头

据另一名目击者称，1月4日11时30分左右，在山东科技大学东校区干休所门口，几名便衣警察追捕歹徒。两名歹徒被当场围住，歹徒掏出双筒猎枪冲着便衣警察射击，其中一人当场倒地不起，一人负伤。随后，两歹徒劫持一辆汽车逃跑。

在泰安市龙潭路和文化路交叉口，歹徒劫持的一辆莱芜牌照的丰田越野车将一辆警车撞出马路，越野车随后撞向路旁的一棵大树，树断车毁。随后，他们又劫持了一辆面包车，拐向文化路，警车在后面追赶。

狂奔的面包车沿着文化路逃跑时，撞上路边一辆SU V汽车，把车门撞坏。“当时，估计SU V汽车的司机刚要下车，车门被撞向前方，人可能受伤了。紧接着，歹徒的面包车又撞飞一个装载水果的三轮车……最终，歹徒所驾的面包车被警车从后面撞上，前方的警车也围堵过来，“劫匪见逃跑无望，一人开枪自杀了。”



1月4日，民警奋力擒住犯罪嫌疑人。

# 山东泰安警匪两次交火 三民警一协警中弹殉职

警方入户调查杀人案时突遭两疑犯隔着防盗门枪击，1疑犯被抓 1疑犯自杀



## 警方通报

### 两名疑犯 心理素质较强

“太狠了，这种人应该是受过专业训练的。”1月4日，山东网友在泰山家园、上犹网等网络社区发表的网帖显示，枪击现场有包括一辆警车、两辆越野小汽车严重损毁，大批手持冲锋枪的特警人员将现场围蔽。

泰安警方一名负责人1月4日在向媒体介绍情况时说，两名嫌犯犯罪手段极为凶狠。第一次枪击发生，是在民警表明身份，准备进入德州“12·29”杀人案嫌犯弟弟家中的一瞬间发生的。从他们突然开枪点射和逃跑过程中的冷静判断，两人具备较强的心理素质。

## 慰问哀悼

### 哀悼逝者 抢救伤者

1月4日下午，受山东省委副书记姜异康、省长姜大明委托，山东省委副书记、省政协主席刘伟等人赶往医院安抚殉职民警家属，慰问受伤民警。山东省长助理、省公安厅厅长吴鹏飞也立即作出重要指示：“向英勇牺牲的民警表示哀悼。向牺牲民警家属和受伤民警表示慰问。”要求医院采取一切措施，全力抢救受伤人员。

## 网友致敬

网友 kuangbaoyexiao1：“你们是和年代最可爱的人，没有你们，就没有我们的和谐安宁！敬礼！”

网友等等：“遇到这样穷凶极恶的歹徒，这个时候谁都知道极其危险，可冲到最前面的还是咱们的警察！向英雄致敬！”

## 泰安警方公布3名殉职人员身份



1月5日，泰安市民警在案发现场悼念牺牲战友。

## 泰安警方公布犯罪嫌疑人身份

犯罪嫌疑人刘鲁民，男，汉族，今年52岁，原籍山东省新泰市楼德镇，户籍所在地为山东省德州市德城区，无业。2008年8月曾因盗窃被济南

市公安局拘留5天。刘鲁民已在案发后我公安机关围捕中自杀身亡。

犯罪嫌疑人刘建军系刘鲁民之弟，男，汉族，今年50岁。户籍所在地

1月5日，泰安市公安局副局长徐志刚介绍了其中3名警方殉职人员身份：

夏波，男，汉族，1974年6月出生，中共党员，山东省宁阳县人，生前任泰安市公安局泰山区分局刑事侦查大队侦查三中队中队长。

李良，男，汉族，1986年3月出生，生前在泰安市公安局泰山区分局岱宗坊派出所担任协勤工作。

齐洪海，男，汉族，1962年4月出生，中共党员，山东省泰安市人，生前任泰安市公安局交通警察支队直属二大队科员。

山东省泰安市泰山区，无业。刘建军自1985年至2000年曾因故意伤害罪、盗窃罪两次被判刑。2000年4月被法院裁定假释，刘建军在今年1月4日案发后被抓获，目前正在医院接受治疗。本版稿件均据新华社电